



我市开展第28个全国“土地日”宣传周活动

□记者王河长 通讯员 王金华 文/图

本报讯 6月25日是第28个全国“土地日”，市国土资源局围绕“珍惜土地资源、建设美丽家园”主题，认真组织、精心策划、创新形式，开展形式多样、内容丰富的“土地日”宣传周活动。

在第28个全国“土地日”当天，《周口日报》头版刊发了市长丁福浩《倍加珍惜科学利用为周口加快发展提供有力保障》署名文章。市国土资源局组织开展了宣传咨询活动，设置

宣传展板、悬挂宣传条幅，发放宣传彩页，接受群众现场咨询。此外，该局利用周末假期，组织党员志愿者深入农村基层，开展国土资源法规政策宣传咨询活动，接受群众咨询200人次，发放宣传彩页700余份。他们还通过网站、手机短信，拍摄全国“土地日”专题片进行全方位“土地日”宣传。

通过全国“土地日”主题宣传周活动，提升广大群众保护耕地、保护生态的自觉性，在全市营造了“珍惜土地资源、建设美丽家园”的浓厚氛围。



市国土资源局工作人员走上街头，开展国土资源法规政策宣传咨询活动。



□记者王河长 通讯员 王金华 文/图

本报讯 “你看这个辣椒，长势不赖，很快就可以上市出售了。”说这话的是郸城县南丰镇郭店行政村驻村第一书记黄锦福。6月24日上午，他正在

黄土地上唱响周口“加速度”

和市国土资源局工作人员、村民们讨论如何改良土质，进一步提高辣椒的产量。

黄锦福眼前的这几百亩长势喜人的辣椒，是去年种上的，而在此之前，那里还是一个“空心村”。村子里大部分村

民外出打工，房屋长时间无人居住，而且宅基地面积大，造成土地资源浪费。

“我的老宅子占地三分多，拆除承包出去之后，每年给我400块钱，我没事时在种植基地打打药、浇浇水、除除草，一个月还能挣个千儿八百块钱。”荒废的宅子复了耕，土地流转得收益，闲时在种植基地里打零工，这让村民邓世灵很是满足。

郭店行政村的新变化，也是我市“空心村”整治的一个缩影。近年来，我市以“三块地”改革为统领，在市国土资源局统一部署下，在各县市以迁村并镇、拆旧复垦为基础，以农村耕地流转为根本，大力开展“空心村”整治行动，有效激活了农村土地资源活力。

统计数据显示，2017年，全市通过减少违法用地、设施农用地，增加拆旧面积，补充耕地近5万亩。今年，全市

已立项新增耕地项目50个，项目实施后可新增耕地面积3.4万亩。通过对水、田、林、路、村的综合整治，不断提升土地生态涵养功能，为生态文明建设构建起连片的“绿色空间”，实现耕地保护工作由数量管理向数量、质量和生态三位一体管理转变。

在加强对土地资源的管控与保护的同时，市国土资源局注重优化土地利用结构，提升土地利用效益，服务全市经济社会发展大局。目前，全市实现土地出让金近50亿元，创全市同比新高；经国务院和省政府批准新增建设用地11047亩，新报批土地总面积12043亩，有效保障了引黄调蓄工程、沙颍河复航工程二期等33个今年新开工省重点项目建设用地需求，为全市大开发、大建设、大发展奠定了坚实基础。

